

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra 2 pengő. Egyre szám ára: hétfőnap 6 fillér, csütörtökön 10 fillér, vasárnap 16 fillér.

Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kis Béla utca 10. szám. Telefonszám 18. Magánhirdetések árszáma szerint hármasított. Állás- és keresési hirdetések méretétől függően.

LEGUJABB ESEMÉNYEK

Gömbös lesz az új miniszterelnök?

Bethlen István, akinek miniszterelnökségét követelte eddig az egységspárt, vidékre utazott és a kormányalakításra irányuló tárgyalásokból — látszólag — egyelőre kikapcsolódott. A helyzet most az, hogy az egységspártban Gömbös Gyula miniszterelnökségén fáradoznak. Tegnap Horthy Miklós kormányzó tovább folytatta a politikuskok meghallgatását. A délelőtt fo-

lyamán Széchenyi Bertalan gróf, Beöthy László, a felsőház alelnökei, majd Puky Endre és Czettler Jenő, a képviselőház alelnökei jelentek meg kihallgatáson az államfőnél. A kihallgatás befejezése után tett nyilatkozataikban azt mondták, hogy személyi kérdésekről szó sem volt, az általános politikai és gazdasági helyzet ismertetése volt a kihallgatások tárgya.

Éder József a statáriális bíróság előtt is tagad

A pesthidegkuti kegyetlen gyilkosság ügyét tegnap kezdte tárgyalni a statáriális bíróság Budapesten. Nyugodtan lépett a tárgyalóterembe Éder József, a gyilkosság gyanúsítottja. Nyugodtan, értelmesen felel az elnök kérdéseire is.

Először az ügyész mondotta el vádbeszédét. Egyrendbeli rablás büntetével, egyrendbeli gyilkosság büntetével és egyrendbeli gyilkosság kísérletének büntetével vádolja Éder Józsefet az ügyész. Ezután a vádlott kihallgatására kerül a sor.

- Megértette, mivel van vádolva? — tette fel a kérdést az elnök.
- Igen.
- Bünyösnek érzi magát?
- Nem érzem magam bünyösnek.
- Miért nem?
- Mert nem én csináltam!
- Hát nem maga volt az, aki Jan-dáknét megölte?

— Nem én voltam.

Az elnök ezután figyelmeztette a vádlottat, hogy a statárium halálosan komoly dolog, a törvény szent, azt nem lehet kifigurázni. Figyelmeztette, szálljon magába és mondja el az igazat.

Ezután az elnök kérdéseire részletesen elmondja a vádlott, hogy állást keresni ment fel Budapestre. Két éjszaka a szabadban aludt. Miután elfogyott a pénze, kéregetni kezdett. — Azután elmondja a vádlott, hogy közben egy napra hazament Pacsára, mert hűtenségi híreket kapott a feleségéről, majd kerékpáron visszament Pestre. — Szeptember 8-án érkezett Pestre. A szegedi ut előkészületeiről határozatlan válaszokat ad Éder. Percről-percre számot kell adni ezután minden ténykedéséről, de Éder már zavarba jön és hazugságokba keveredik. Azt sem tudja megmondani, hogy hol járt, melyik városokban.

A tárgyalást folytatják.

A hercegprímás, Gaal Gaszton, Rassay a kormányzónál

A délutáni órákban tovább folytatódtak a kormányzói kihallgatások. — Fölkereste az államfőt Serédi Jusztinián bíboros hercegprímás is, aki hosszú ideig tárgyalt a kormányzóval.

— A főméltóságú urnak — mondotta a kihallgatás után — mindent elmondottam, amit az ország érdekében szükségesnek tartottam elmondani.

A délután folyamán még Gaal Gaszton és Rassay Károly jelentek meg kihallgatáson az államfőnél.

Öngyilkos lett a gyulai közjegyző

Dr. Keresztes Gyula gyulai közjegyző, a szomszédos Békésmegye egyik tekintélyes alakja az elmúlt éjszaka öngyilkosságot követett el. Az éjjeli szekrény villanylámpájának zsinórjára felakasztotta magát, előzőleg borotvával átvágta balkezén az ütőeret. Reggel, amikor szobaleánya benyitott hozzá, már halott volt. A közjegyzőt a hátrahagyott bucsulevél szerint nyomasztó anyagi gondjai és életuntsága vitték a halálba. A tragédia egész Békésmegyében nagy megdöbbenést és mélyes részvétet keltett.

Elítélték a szegedi női banditákat

A szegedi törvényszék tegnap tárgyalta a revolveres női banditák büntetését. A vádlottak padján az éjszakai életből jólismert két nő: Fullajtár Erzsébet és Ambrus Borbála ült, akiket az ügyészség rablás büntetével vádolt, mert egy este az uccán megtámadták Krusch Erzsébet 20 éves tisztviselőnőt, el akarták rabolni bundáját és mikor az ellenkezett, Fullajtár Erzsébet hátulról rálőtt.

A törvényszék bünyösnek mondotta ki mind a két nőt rablás büntetetének kísérletében mint tettestársakat és Fullajtár Erzsébetet 3 évi fegyházra, Ambrus Borbálát 2 évi fegyházra ítélte.

Schmeling ismét mérkőzhet a világ-bajnoki címért

Newyorkban hetvenezerfőnyi közönség előtt mérte össze erejét Max Schmeling, a bokszolás volt világbajnoka Mackey Walker-rel, aki szintén a világbajnoki címre pályázik. A mérkőzést állandó fölényben Schmeling nyerte meg, aki ezzel a győzelmével ismét jogot szerzett ahhoz, hogy Sharkey-vel, a bokszolás világbajnokával újabb mérkőzést kövessen.

Széljegyzetek

Programot akarnak. Még pedig milyen programot. Nemcsak az egységes kisgazdák, hanem még a keresztény gazdasági párt is felállította azokat a követeléseket, amelyek teljesítése nélkül nem hajlandók a kormányt — tehát a majd a jövőben jövő kormányt — támogatni. A kívülről támogatók is már 4—5 százalékot, mint legmagasabb kamatot és az adósságoknak a buza árának esése arányában való mérséklését követelik. Ma már mind a két kormányt támogató párt beismeri, hogy kár volt olyan kormányzati rendszert támogatni, amely a bankári érdekeknek és a nagyipari kartelek uralmának kedvezett. Nincs ebben az országban olyan dolgozó polgár, aki ne kívánná a kamat mérséklését és a terhes feltételű, aranypengővé átváltoztatott, de mégis 15 százalékos uszoramatu adósságoknak az igazság, a jog és méltányosság alapján történő rendezését. Talán nem egészen jogtalan, sőt még a pénzügyi tekintélyek véleményével sem ellenkezik az a kívánság, hogy legalább a kifizetett, tulzolt uszoraszerűen magas kamat egy részét számitás be a tőke törlesztésébe. De nem érdekes, hogy eddig a két kívülről és belülről kormányt támogató párt a program nélküli Károlyi-kormányát is támogatta, most pedig követeléseikkel még a független kisgazdapártot is tudnák akarják licitálni.

A licitálás nagyon kellemetlen szó, kivált ha nem a politikáról, hanem az adóval vagy más tartozással hozzák kapcsolatba. Ennek a hónapnak a végéig szünetel az adóvégrehajtás és felüggesztették még a kitűzött adóvégrehajtásokat is. Nagyon jól van ez így és az a kedvezményes adófizetésről szóló rendelet is nagyon helyes és üdvöslenne, ha nem ilyen nagyon rövid időt szabott volna az idei adó kifizetésére. Ilyen rövid idő alatt az idej adójának a háromnegyed részét csak az olyan gazdag ember tudja kifizetni, akinek van pénze, vagy legalább is tud pénzt szerezni, hogy a rendelet által nyújtott kamatengedést és részletfizetési kedvezményt kihasználhassa. — A fizetési időt legalább is a jövő hónap végéig kellene meghosszabbítani, hogy a rendelet kedvezésében ne csak azok részesüljenek, akik fel tudják hajtani a szükséges összeget, de azok is, akiknek nem áll rendelkezésükre ilyen nagy összeg, fizetni akarnak, fizetni is fognak, ha azzal a további egyhónapi haláldekkal levegőhöz jutni engedik.

A világválságok okolták azzal, hogy gazdaságilag tönkrementünk, idáig jutottunk, ahol vagyunk. Es azt is tessék elhinni, hogy a mi polgárságunk kötelességtudó, áldozatkész és azoknak a kilencztedrésze, akik adójukkal hátralekban vannak, csak azért nem fizettek, mert nem tudták fizetni, nem volt miből. Hogy pedig ez így van, annak bizonyosságát szolgál egy alább olvasható levél, amely bejárta már a fővárosi lapok egy részét. Ez a levél nem újságírói kitalálás, minden adatát felülvizsgálták és minden számlátát utána számították és pontosnak találták. Abban a bizonyos levélben azt írja az a szerencsétlen kisgazda, hogy felvitte a budapesti vásárra tizenegy darab mustar-tehenet háromezer kilencszázötven kiló súlyban. Nehezen bár, de sikerült az eladásuk tizenkét fillérért kilónként. A 469 pengős eladást árból 274 pengőt kellett állam- és fővárosi költségekre leadni. Végeredményében tehát mindössze százkilencvenöt pengőt kapott a tizenegy tehénért. Vagyis tizenhét pengőt tehénenként. Az a mérsáros pedig, aki a teheneket megvette, különféle díjak fejében még külön 238 pengőt rőtt le. Tehát költségekre 512 pengőt kellett leadni, hogy a gazda tehénenként tizenhét pengőt, összesen százkilencvenöt pengőt kap-hasson. Be kell ismerni, hogy az a gazda,

száros Lajos...
 ...világot?
 ...dolgozat János...
 ...eseményeket és a...
 ...leginkább a csil-...
 ...tetik. Most, mint...
 ...ok néztek a jövő-...
 ...bbával kiadó...
 ...rtha János...
 ...lelő horoszkópot...
 ...roshordók...
 ...am alatt...
 ...zszalma, kul...
 ...zni lehet Jók...
 ...y jómunkás...
 ...r Sándor, Be...
 ...któberre várják...
 ...karitáért lak...
 ...ól megállapították...
 ...ra egy egész sereg...
 ...kerülni mindenütt...
 ...pét megváltoztas-...
 ...is köszönhetünk...
 ...ly példái fel-...
 ...halott nagy em-...
 ...ak, de cselekedni...
 ...ságot is. Ez vala-...
 ...beoltják vele s...
 ...di Gábor...
 ...nyben!
 ...elsőre 1 k...
 ...föld eladó. E...
 ...ca 9 szám...
 ...ürgösen elad...
 ...az, esetleg k...
 ...en az örrel le...
 ...gy fiatal cip...
 ...szám, Csep...
 ...anyást nagy...
 ...eszünk. Heré...
 ...alastóval elad...
 ...ákóczi Ferenc...
 ...bnlakás kiadó...
 ...eák Ferenc...
 ...e, Széchenyi...
 ...e kiadó. Erte...
 ...okon délber...
 ...gy Kis szoba...
 ...zonnal elfog...
 ...óforgalmu k...
 ...ik, italmérés...
 ...en házza: egy...
 ...eladó. Cim a...
 ...sokezer ember...
 ...mester legjobb...
 ...brákat.
 ...3 darab 4-5...
 ...5 alatt.
 ...A zsidó temp...
 ...ülés eladó. E...
 ...64 alatt.
 ...A legjobb és...
 ...ifji. Nagy Gá...
 ...142 alatt.
 ...Hékédi-telep...
 ...kezni lehet ug...
 ...Mentő uccai...
 ...ártézikut bent...
 ...ke Lászlóval...
 ...Egy jó házből...
 ...téshez felvét...
 ...Egy kocsis...
 ...szám alatt...
 ...Nagynyomás...
 ...ler Gyula gab...
 ...Libatömest...
 ...kat pótvizsgá...
 ...re tanítok ugy...
 ...Felterné, Deák...
 ...3481-L
 ...ulérzési beteg...
 ...er a »Heddi...
 ...a Toldi-teri pa...
 ...al együtt. Üres...
 ...8438-L
 ...felsőrészt kész...
 ...gárban. 5459-29
 ...gást keres Mül...
 ...5473-29
 ...gy 257 szám...
 ...5424-2
 ...ve kukoricaszár...
 ...kezni Simonyi...
 ...5450-2
 ...Udvaros felv...
 ...Szépénél.

aki ezeket a teheneket évek során felnevelte, nem valami tulokat kapott a jószágaiért. De be kell ismerni azt is, hogy az ugynevezett világjelenségen kívül az ilyen rendszer is hozzájárult a magyar kisgazdatársadalom mai helyzetének kialakulásához. De ebből a levél-

ből meg kell érteni, hogy akadhat olyan gazda, de iparos és kereskedő is, aki ebben a mai világban, amikor egy tehénnek csak tizenhét pengőig terjedő becsülete van, nincsen jövedelme, nincsen pénze, amiből az adóját és a kamatot pontosan fizesse.

Helyszíni szemle volt a Hősök erdeje területénél

Két-három hét múlva megkezdik a tölgyfacsemeték telepítését

A földművelésügyi minisztérium utasítására tegnap Szentésre érkezett Ormos Imre, az Országos Kertészeti Tanintézet előadója, hogy a Hősök Erdeje céljaira kijelölt területen helyszíni szemlét tartson.

Dr. Vajda Antal ügyvéd, a Hősök Erdeje eszméjének fölvetője, aki a képviselőtestületben az erdő létesítése érdekében javaslatot terjesztett elő és javaslatát a képviselőtestület egyhangulag elfogadta, Matyó Sándor városi okleveles kertész és Ormos Imre tegnap kimentek a laktanyaterület mellett lévő 13 katasztrális holdnyi területre, hogy ott helyszíni szemlét tartsanak. A minisztérium kiküldöttjeivel körüljárták a kiszemelt területet, majd különböző helyeken megvizsgál-

ták a talaj összetételét és a terület fekvését. A kiküldött mindjárt számításokat is tett és közölte, hogy a kijelölt területen kerek ezer tölgyfacsemetét lehet elültetni. A terveket a kiküldött rövidesen elkészíti, azután megküldi a polgármesteri hivatalnak, hogy a telepítést mihamarabb megkezdhessek. Körülbelül két-három hét múlva kerül sor a telepítésre. Addig a város beszerzi az erdőtelepítéshez szükséges kocsányos tölgy-csemetéket valamelyik erdőhivaltaltól. A csemetéket nyolcméter tö- és sortávolságra ültetik egymástól, mert ilyen távolságra van szüksége a kifejlődött tölgyfának ahhoz, hogy hosszú évtizedeken keresztül életben maradjon.

Orion-Radió

Legújabb típusok Díjtalan bemutatás

Kossuth u. 26 „A MI BOLTUNK” Telefon 80.

A Magyar Asphalt Rt. megkezdte a szentesi aszfaltjárdák kijavítását

Az év végén lejár az ötesztendő jóállási határidő

A városfejlesztési program során a város 1927-ben nagyobb területen aszfaltjárdákat építtetett és a járdák elkészítésére a Magyar Asphalt Rt. kapott megbízást.

A vállalati feltételek szerint a vállalkozó részvénytársaság ötesztendő jóállási végezte el a munkálatokat, ami azt jelenti, hogy a város az aszfaltjárdákat a készítésétől számított 5 év múlva veszi át. Ha az öt esztendő leforgása alatt az aszfaltburkolatokban hiányosság mutatkozik, azokat a vállalat ingyen köteles rendbehozni.

Az ötesztendő jóállás az év végén telik le. A város már értesítette a részvénytársaságot arról, hogy az 1927-ben létesített aszfaltburkolatokban különböző hiányosság tapasztalható. Tegnap Szentésre érkeztek a Magyar Asphalt Rt. szakmunkásai, akik a kapott megbízás alapján megkezdtek az öt esztendővel ezelőtt épített aszfaltburkolatok

átvizsgálását és kijavítását.

A felülvizsgálat során átvizsgálják a Tóth József uccában, a Kiss Bálint uccában, a Harucker uccában, a Bartha János uccában, a Rákóczi Ferenc uccában és a Rákóczi-téren, valamint a Bálint uccában, a Sarkadi Nagy Antal uccában, a Farkas Mihály uccában lévő aszfaltjárdákat. Ahol repedés, vagy süllyedés van, ott a hibát kijavítják, mert a város addig nem veszi át az aszfaltjárdákat, míg azok kifogástalan állapotban nem lesznek. A tavalyi tél nagy hidege a legtöbb helyen megprezette a burkolatot, sok helyen süllyedés mutatkozik, egyes uccákban — így a Sarkadi Nagy Antal uccában is — olyan elváltozások vannak az aszfaltjárdán az időjárás nagy hőeltolódása következtében, hogy alapos javításra van szükség. A javítási munkálatok néhány hetet vesznek majd igénybe.

Megvizsgálta a kiküldött bizottság az inségbuzakiutalásokat

A 14 és félvagón inségbuzánál hétmázsas hiányt észleltek, amely elmérés eredménye

Tegnap délelőtt másodizben tartott ülést a városban az a négytagú bizottság, amelyet a képviselőtestület az inségbuzakiutalások felülvizsgálására küldött ki. A bizottság tagjai voltak: Fábrián Nagy András, Ambrus Albert, Gruber József és Buzi Sándor városi képviselők.

A bizottság a képviselőtestülettől kapott felhatalmazás alapján a legutóbb igénybevett 14 és félvagón buza kiutalásának ügyét vizsgálta meg. Tételről-tételre folyt a vizsgálat, amelynek során megállapították, hogy többmázsas, nagyobb tételeket jogosulatlanul senki sem kapott, így a kifogásolt nyolcmázsas kiutalás nem a városnál történt. A bizottság mind a 14 és fél vagón inségbuzánál hét métermázsas hiányt talált az elszámolás végén, ez a hiány úgy állott elő, hogy a nagy buzamennyiséget egészen kis tételekben osztották ki és olyan pontosan mérték, hogy a mind a 14 és félvagón buza az utolsó kilogrammig elszámolható legyen, többezer mérésnél nem lehet. A 14 és fél-

vagón buzánál ez a hiány három métermázsas 25 kilogrammra csökken.

Megvizsgálta ezután a bizottság azt a körülményt is, hogy kisebb mennyiségű buzát kaptak-e jogosulatlanul. Megállapítást nyert, hogy jogosulatlan kiutalás nem történt, a bizottság mindössze két olyan tételt talált, amely megállapítása szerint nem vehető szóron az inségakció keretében. Az egyik tétel 4 mázsas 88 kilogramm, a másik pedig 2 mázsas 20 kilogramm buzáról szól, ezt a buzát két ideiglenes mezőőr kapta, akik a mezőőri szolgálatokat buzafizetség ellenében végezték.

A bizottság megvizsgálta az inségbuza minőségét is, mert kifogások hangzottak el annakidején a minőség ellen is. A megőrzött mintazacsokot felnyitották és megállapították, hogy a tavalyi inségbuza az idei rozsdakáros buzához mérten jó minőségűnek mondható és emberi táplálkozásra teljesen alkalmas volt.

Javasolják a lóvágóhid felállítását Hamarosan lovakat is vágnak

Biró Gergely lómészáros néhány nappal ezelőtt engedélyt kért a polgármestertől arra, hogy a szentesi vágóhídon lóvágóhid céljára saját költségén megfelelő helyiséget építtethessen. Beadványában elmondotta, hogy a szegényebb néposztály körében ma már igen elterjedt a lóhús fogyasztás, a mutatkozó nagy szükségletet jobban ki lehetne elégíteni, ha a lóhúst és a lóhúsból készült felvágottakat, kolbászt nem vidékről kellene — mint most történik — szállítani.

A kérelmet kiadták véleményezésre a városi állatorvosnak. Az állatorvosi hivatal tegnap közölte a polgármesterrel, hogy a lóvágóhid felépítését megengedhetőnek tartja abban az esetben, hogyha azt a kérelmező Biró Gergely a közegészségügyi és állategészségügyi követelményeknek megfelelően építteti fel.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 6 órakor mérsékelt, fél 9 órakor rendes helyárrakkal: ZILAHY LAJOS világhírű szindarabja, a:

Tábornok

Főszerepben: Olga Csehova és Conrad VEIDT.
Paramount Panoráma III. Szenzációs látványosság. Bimbó a szellemek közt.
Elővetél minden nap!

Miért fáradna Párisba Bécsbe?

Mikor Önt itthon is szívesen gyönyörködte

a legszebb őszi m. deliekben bársony- és filcujdonságokban Halász Klára

KALAPSZALONIA
OLCSÓN ALAKIT, FEST ES TISZTIT
Farkas Mihály u. 2. (Hevas gyógyszerár mellett.)

Sváb áruház

olcsó őszi vására

Egy pártájékoztató ár:

Tiszta gyapju tweed 2'50

Mintás divat bársony 2'42

Tiszta gyapju svájci-sapka 2'40

Amíg a készlet tart!

Menyasszonyoknak nagy árkedőzmény!
Kossuth-u 10. (Dr. Retsz-ház)

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, hogy Br. Harucker ucca 8 szám alatt url és angol nőiszabóságot nyitottam

Férfi öltönyt, felöltőt, sport- és szalonruhát, női kabátot és kosztümöt divatosan, a legújabb amerikai rendszer szerint szabva, jutányos áron készítek.

A mélyen tisztelt közönség szíves pártfogását kéri, kiváló tisztelettel:

Tóth Kálmán
url és angol nőiszabó.

Fejbevégtatás a Zoltán Önvédelemre

Zajos jelenleg járásbíró elöl, amelyet Varró Sándor dított volt házias len. A feljelentés bassai ügy fejbevé az orvosi látletet sérülést szenvedett — Nem igazságos! — kiabolt asszony. Az ráni.

Varró Sándor a történeteket.

— Nem igazságos beszélek! —

A bíró több asszonyt, de az védekezett a vád

lemből követte a

állítása szerint a

nen keletkezett

— Ott lakott Varró Sándor

— Dehogy irtózatos még a

A bíróság megett a tárgyalást

A haszonállatok Engedélyeztetése

Most zajló vizsgálatok, amelyek 62 bikát, 42 kanyarú engedeljeztet kecskéket.

Az állattartókat engedélyeztet, Piti Gábor Kaján 4, Székely

sai M. Imre P. 114, Gilicze S.

József Vekerhás kerhát 20, Jan

Antal Kistóke 6

Vass Bálint Kistóke 310, Kere

Bálint Kistóke 5 bikája, Öze

92, Székely Á

Antal Alsóréti Szentés város

kája, Szabó Lajos Felsőréti

Bali Ferenc S. Királyság 101,

Kanász N. Imre 142, Vass

Derekegyházi 59, Deb

István Lapió egyházdal

ucca 51, Veres Szilveszter

Szilveszter Berenyi nyomás 30.

Az engedélyz

névsora a köze 13, Gyuricza

za Szent Anna 4, Marcsó S.

mán Veresegzug 9, Tóth

Kistóke 294, Imre Kistóke

Berenyi Péter Kistóke 140,

Bálint Kistóke Szegi Ignác

tóke 39, M. Füstli M. Ant

Ferenc Királyság 35, In

Öze Lajos D. Bazsó János egyházdal

oldal 35, P. van Derekegyházi Derekegyházi egyházdal József Fertő 1, Dunaháti

Sok a tifusz- és a vérhasbeteg a városban

Az éretlen, vagy a túlérett gyümölcs fogyasztása okozza a bajt

A közegészségügyi hatóságokhoz az elmúlt napokban beérkezett jelentésekből megállapítható, hogy úgy Szentesen, mint a megye területén mindentűn igen elszaporodott a tifusz- és a vérhasmegbetegedések száma.

A két igen veszedelmes, járványos betegség az elmúlt esztendőben is jelentkezett ősszel, azonban ilyen nagymérvű elterjedésre még alig volt példa. A megbetegedések elsősorban a mértéktelen és a helytelen gyümölcsfogyasztás következménye, mert az idén a meleg őszen igen sok gyümölcs került piacra. A tapasztalatok szerint elsősorban az éretlen, vagy a túlérett gyümölcs — túlérett dinnye, rothadófélben lévő alma, puhaszemű szőlő — okozza a beleknek ezt a két veszélyes megbetegedését. A túlzott dinnyefogyasztás sohasem volt helyes, az idén a dinnye minőségében messze alul maradt a szokott minőségénél, ez is egyik oka a betegségek elterjedésének.

Illetékes helyen tegnap a tifusz és a vérhas elterjedéséről az alábbi tájékoztatót adták:

— A megbetegedések száma valóban feltűnően nagy, ami határozottan a túlérett, vagy az éretlen gyümölcs fogyasztásának tudható be. Járványos fellépésről nincsen szó, így az ijedelemre, vagy az aggodalomra nincsen ok, azonban mindenki helyesen teszi, ha alaposan megválogatja az elfogyasztandó gyümölcsöt és betartja az általános tisztasági szabályokat. Gondos tisztaság és helyes gyümölcsfogyasztás, ez a két betegség ellenszere. Egyelőre nincsen szükség arra, hogy a hatóságok a két betegség tovaterjedésének megakadályozására külön intézkedéseket léptessék életbe.

**Nem kell az ócska, hazznált, szépséghibás árui
Csoda olcsón vásárolhat uj, gyári friss és tartós
kerékpárgummit Jótállással
Szergiusz M^{né} gépraktárában. Kerékpárok, és alkatrészek minőségben legjobb, árban legolcsóbb. Tegyen próbát.**

Összeverekedtek a piacon

„Csak egymás mellé ne csukjanak bennünket” — mondta a tárgyalás végén az egyik fél

Pár héttel ezelőtt kellemetlen szenzációja volt az egyik hetipiacnak. Dél előtt tizenegy óra tájban a dinnyevásár környékén összeverekedtek két nő és a zajos jeleneteknek csak az őrszemes rendőr közbelépése vetett véget.

Petrik Anna piaci árus és Halmay Mária Bercsényi ucca 61 szám alatti lakos között zajlott le az összekoccanás. Az eset nyomán az őrszemes rendőr jelentést készített és a két nő ellen megindult az eljárás botránykozás címén.

A tegnapi tárgyalásra beidézte a rendőri büntetőbíró az eset szemtanuit. Deák Mátyásné elmondta, hogy csak a verekedés végét látta. A két nő egymásba kapaszkodott és ütlegelte egymást.

özv. Doszlop Nagy Ferencné már többet tudott az esetről.

— Még a múlt esztendőben gyümölcsöt vásárolt nálam Halmay Mária — kezdte vallomását. — Adósom maradt a gyümölcs egy részének az árával és még most sem fizette meg. Aznap a piacon járt Halmay Mária, rászóltam, hogy fizessen. Nem akart eleget tenni a kötelezettségének. Erre aztán

odajött hozzám Petrik Anna és azt mondta: »Látja, maga is úgy járt ezzel a cigánylánnyal, mint én a mulkor.« Halmay Mária rászólt Petrik Annára: Semmi köze hozzá. Ezen összekaptak.

Köszegi Mátyán rendőr, aki mint őrszem látta a jelenetet, a következőképpen adta elő az esetet.

— A beszélgetést nem hallottam. Csak arra lettem figyelmes, hogy a két nő veszekszik. Petrik Anna kezében volt a seprű, Halmay Mária meg a nyelét szorongatta. Kirántotta kezéből a nyelet és végigvágott rajta.

A tanúk kihallgatása után a rendőri büntetőbíró mindkét nőt büntősen nyilvánította a botránykozásban. Ezért hat-hat pengő pénzbüntetésre ítélte őket, amelyet nemfizetés esetén három-három napi elzárásra lehet átváltoztatni.

Már éppen kifelé haladtak a tárgyalóteremből a felek, amikor Halmay Mária visszament a bíróhoz:

— Csak azt az egyet kérem, hogy ne tessék egy helyre zárni bennünket. Mert abból megint baj lesz...

Baromfikereskedők a bíróság előtt

Mi történt Benéné és Notáriné között a piacon

Két szentesi baromfikereskedő asszony, Bene Jánosné Braun Julianna és Nótári Szilveszterné állottak egymással szemben a bíróság előtt. A vád szerint július 18-án Benéné állítólag rátámadt Nótárinéra a tyúkpiacra, rablónak, sikkasztónak nevezte és 32 darab csirkéjét állítólag erőszakkal elvette.

A piaci csetepaté ügye Nótáriné feljelentésére tegnap került a járásbíróság elé. Bene Jánosné tagadta a rágalmozás vádját. Azt beismerte, hogy Nótárinétől elvett 32 darab csirkét, de nem erőszakkal. Ezt — mint valotta — azért tette, mert Nótáriné tartozott neki s így akarta magát kárpótolni.

Miután a valódi tényállás nem nyert tisztázást, tanúk kihallgatása végett a bíróság október 21-ikére elnapolta a tárgyalást.

Uccai találkozás lökdöszéssel a Szeder-telepen

A muláb, a bot meg az ököl

Sinóros Szabó István rokkant napszámos állott vádlóként tegnap a járásbírósági büntetőbíró előtt. Zilcsák Imréné jelentette fel azért, mert a Szeder-telepen az egyik uccán állítólag elébe állt, vasból való mulábat elébe nyújtotta, abban megbottolt és lábszárán az orvos látlete szerint 8 napon belüli sérülést szenvedett.

A tárgyaláson Sinóros Szabó István eladta, hogy az asszony támadta meg őt először, ő védekezésül a nála lévő bottal hátbavágta Zilcsáknét. Így tehát a testisértést — tudtán kívül — önvédelemből követte el. Viszontvádat emelt az asszony ellen, miután az ökölrel hátbavágta.

Keresztes Nagy Erzsébet tanu — Zilcsákné festvére — elmondta, hogy Sinóros Szabó István már régen haragszik rájuk. Minden alkalommal, amikor az uccán összetalálkoznak, rájuk köpköd és sértegeti őket. A vádbeli alkalommal szintén a rokkant ember kezdett kötekedni.

— Nővéremet elkaszálta a vaslábával, ebből kezdődött az egész...

Miután nem tudták tisztázni, hogy ki kezdte hát a szedertelepi összekoccanást, a bíróság elrendelte a tanúk kihallgatását és ezzel a tárgyalást elnapolta.

Jó munkával, olcsó árral meggyőző mindenkit	Legmodernebb, gőzerőre berendezett elsőrangú ruhafestő és vegytisztító üzem fest, tisztít, mos, vasal D O B O S S Y Üzlet: Munkácsy ucca 2. — (üzlet az udvarban.)	Gallérijára bármily kényes, csak Dobossynál tűkőrfényes
--	--	---

Sorozatos szélhámosságokat követett el az ismeretlen nyomdacsalo

Tegnap újabb rádiókörözést kapott a rendőrség

Néhány nappal ezelőtt megírtuk, hogy Náldai Ferenc keszthelyi nyomdatulajdonoshoz beállított egy jómegjelenésű fiatalember, aki azt mondotta, hogy ő nyomtatványügynökséggel foglalkozik. Mutatott is egy megrendelést, amely szerint a szentesi Virágygyógyszertárnak különböző nyomtatványokra van szüksége. A nyomdatulajdonos a megrendelést jóhiszeműen felvette, harminc pengő jutalékot adott az ügynöknek és megbízta újabb megrendelések gyűjtésével is. Csak akkor jött rá, hogy becsapták, amikor kiderült, hogy Szentesen Virágygyógyszertár nincsen.

Tegnap hasonló csalásról kapott rádió utján értesítést a rendőrkapitányság. A körözés közli, hogy egy magát Molnár Józsefnek nevező ügynök fölkereste Csendes Mihály

mezőturi nyomdatulajdonost és hamis megrendelőlapok alapján a nyomdatulajdonostól készpénzelőleget vett fel. Csendestől kapott egy megrendeléstgyűjtő blokkot, amellyel azóta a gyaru szerint újabb szélhámosságokat követhetett el. A csaló személyleírása a következő: körülbelül negyven éves, valószínűleg nyomdász, sovány testalkatu, jó fellépésű, arca hosszás, haja barna, angol bajuszt visel, sötétbarna ruha van rajta és barna akatáskát hord magánál. A nyomozás megindult, ha valaki a fenti személyleírás alapján ráismerni vélne a csalóra, ezt a körülményt jelentse be azonnal a rendőrkapitányságon, vagy értesítse a legközelebbi rendőrszemet.

Ha
sör
akkor
DREHER
legyen. Mindenütt kérjen
**Szent János és
Korona sört**
Főelárusító
AUSLANDER
Árak mélyen leszállítva
a viszonteladóknál is!

Villamos berendezések
u. m. villanyvilágítás, csengő, vasaló, villanymelegítő, motorok stb.
Kerékpár, varrógép,
gramofon és más mechanikai
—: munkák. —:
Rádió, accumulator
töltése és javítása, electromos mágnesezés, antennaszereelés, stb.
Vízvezeték, fürdőszoba
szereelését és javítását olcsón vállalja
Kovács Kálmán
Kossuth u. 11. — Farkas Zs.-féle ház.
Villamos Iroda mellett.



Ezzel a bravuros ugrással javította meg egy vakmerő német leány, Lola Schröter: a nő ejtőernyős-ugrás világrekordját.



Lola Schröter, a világhírű német pilótanő, aki 7300 méter magasból ugrott ki repülőgépből.

Akit nem érdekelt a trianoni határ

Egyszerű, szegény öregasszony volt özv. Csösz Józsefné, aki a Biharmegyei Berettyóújfaluban lakott. Egy reggel a 76 éves asszony elhatározta, hogy bemegy Nagyváradra, hogy az ottani temetőben meglátogassa halott férje sírját. Pénze nem volt utlevélre, vizumra, vonatra, ezért csak gyalogosan vágtatott neki az utnak és különösen szerencsével meg is érkezett anélkül, hogy a határőrök megakasztották volna. Nagyváradon kiment a temetőbe férje sírjához, ahol azonban összeesett és meghalt. Megállapították, hogy az idős asszonyt a kimerültség ölte meg. Eltemették a férje mellett.

Rifosztották a ligeti cukrászdát

A betörő abroszokat, evőeszközöket, tálcákat vitt el

Mészáros Gyuláné cukrász meglepő fel-fedezésre jutott tegnap reggel, amikor a Széchenyi-ligetben lévő cukrászpavillonba be akart menni. Körülbelül 10 nappal ezelőtt zárták le a pavillont, mert az őszi időjárásra való tekintettel nyitvatartására nem volt szükség. Amikor Mészárosné ki akarta nyitni a cukrászda ajtaját, meglepődve látta, hogy a kilincs megérintése után az ajtó mindkét szárnya kinyílik. Rosszat sejtve lépett be a helyiségbe, ahol csakhamar arra a fölfedezésre jutott, hogy betörők jártak ottan. A cukrászati felszereléseket egy faládban raktározták el Mészárosék, a ládát lakattal szökték lezárni. Az egyelőre még ismeretlen betörők a láda tetejét felcsúszították és a ládában talált értékes tárgyakat: hét darab 12 személyes asztalterítőt, 25 darab al-

pacca fagyaltoskalanát és több alpacca tálcát elvitték. A kár körülbelül 60—70 pengő. Bár az ablakok be voltak törve, a betörők mégsem az ablakon keresztül mentek be a helyiségbe, hanem álkulccsal felnyitották az ajtót és tették elkövetése után az ajtót kívülről ismét bezárták. Erre vall az, hogy a kettősszárnyú ajtó alsó és felső részét nyitva hagyták. Különös, hogy a betörés színhelyén hamut találtak, ami arra vall, hogy a helyzettel ismerős betörőnek még arra is ideje volt, hogy a cukrászdahe-lyiségben tüzet rakjon. A rendőrség az ottmaradt üvegedényeken és fémtárgyakon ujjlenyomatokat talált, most az ujjlenyomatok segítségével folyik a nyomozás a vakmerő betörők kézrekerítésére.

Megakad a hajó, elakad a tutaj a Tiszán

Záhonynál vesztegelnek a szentesi épületek

A Tisza az idén nyáron szinte szokatlannan alacsonyra leapadt. A kevés csapadék eredményezte, hogy ma már a szentesi szakaszon is rendkívül nehéz fönntartani a hajóforgalmat. A Szegedről Szentesre igyekező személyhajó már több ízben elakadt. Szentesről Szeged felé még megy valahogyan a hajózás, mert az alacsony részeknél keresztülsegit a hajót a víz sodra, a fölfelhaladás azonban már sokkal nehezebb. A Kistisza-sziget csúcánál, mint a hajón utazók mondják, már több ízben megakadt Szegedről jövet a személyszállításra berendezett hajó és a kormányos, valamint a kapitány sokszor csak háromnegyedórás késedelemmel tudták keresztülvizetni az alacsony vizen a gőzöst, amely csaknem megfenekelett. Még így is csak állandó vízmérés révén tud a hajó irányt tar-

tari és így nem lehet csodálkozni azon, hogy a késés mindennapos. Sokkal nehezebb helyzetben vannak azok a vállalkozók, akik épületeket szállítanak a Tiszán a román tutajosokkal. Az idej épületefeszállományoknak már régen meg kellett volna érkezniük Szentesre, a vállalkozó a küldemény helyett értesítést küldött arról, hogy a szállítmány megérkezését egyelőre ne várják Szentesen. A Tisza vize olyan alacsony vízállású, hogy a széles tutaj nem tud lejönni a vizen, az utbainditott szállítmányok Záhonynál megakadtak és várják az esős időjárás bekövetkezését, hogy a mederben több víz legyen. Tekintve, hogy Szentesen jelenleg elegendő épületfa van készletben, — egyelőre nem okoz zavart a tiszai tutajok elmaradása.

Szentes megyei város adóhivatalától. 6304—1932. szám. aü.

Hirdetmény

a hátralékos adótartozások kedvezményes befizetéséről

A m. kir. minisztérium mindazoknak az adózóknak, akik hátralékos adó-tartozásukat folyó évi október hó végéig teljes egészében kiegyenlítik, — megengedte, hogy tartozásukat kamatmentesen fizethessék, sőt hogy a folyó évi július 1 óta általuk befizetett kamatok is tőketartozásukra átszámíttassanak.

Azok az adózók, akiknek hatályos fizetési kedvezményük van, azok a városi adóhivataltól a további tudnivalókat tartalmazó felhívást már megkapták.

Azok az adózók pedig, akik a folyó évi szeptember hó végéig esedékesse vált adótartozásukat a fenti határidőig megfizetni nem tudják, azok 12 hótól 30 hóig terjedő kamatmentes részletfizetési kedvezményben részesülhetnek, amennyiben folyó évi szeptember hó 30-ig befizetnek, figyelembe véve a már folyó évben e címen eszközölt befizetéseket is.

A kamatmentes részletfizetés iránti kérelmek a városi adóhivatalhoz nyújtandók be és pedig 500 pengőig élőszóval belyegmentesen az illetékes kerületi adóosztályokhoz, 500 pengőn felüli hátralékát pedig írásban belyegkötelessen.

A szükségessé váló részletes felvilágosítások a hivatalos órák alatt a városi adóhivatalban nyerhetők.

Felhívom a hátralékos adótartozással rendelkező polgárokat, hogy ezen kamatmentességet biztosító részletfizetési kedvezményeket saját érdekükben feltétlenül vegye igénybe annál is inkább, mert azok ellen, akik ezt elmulasztják, a vonatkozó rendelkezések értelmében a végrehajtási eljárást a városi adóhivatal kénytelenítve lesz folytatni!

Szentes, 1932. évi szeptember hó 19-én.

Dr. Kréter Kálmán s. k. adóügyi tanácsnok.

5471-28

**Motoros favágógéppel
legoicsóbban vág
SZABÓ JÁNOS
Soós ucca 44 sz**

**Mielőtt villany és rádió
szerelést, átalakítást vé-
geztetne, forduljon bizalommal**

Pilcz Imre

villanyszerelőhöz. Szentes, Kisér u. 14
Villamos berendezések, motorikus üz-
mek és mindenemű javítások gyorsan
és pontosan készülnek.
Költségvetés díjtalan.

Nem érdemes

messze kifáradni néhány darab
tégldért, cserépirt,
tűzifdért, szénért,
mert
kicsinyben
mindez kapható a
Kenyérgyárban

NAPIHIREK

Szerda, szeptember 28. Róm. kath.: Vencei vt. — Protestáns: Vencel. — Napkél: 5.54 órákor, nyugszik: 5.46 órákor. — Holdkél: 3.20 órákor, nyugszik: 5.00 órákor.

Időjelzés: Elénk szél, a Dunántulon felhősebb idő, valószínűleg zivatarokkal vagy esőkkel és a meleg csökkenésével.

Buzáért 12.20, árpaért 7.20, kukoricáért 13.— és zabért 7.20 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon. — A budapesti terménytőzsdén a 77-es buzáért 13.40—13.60 pengőt, a 80-as buzáért 14.—14.30 pengőt fizettek.

Halálozás. Egy nagyon szép kort elért szentesi polgárosszony haláláról kell hírt adnunk. Özv. Józsa Lajosné Csepregi Agnes családjáért munkában eltöltött életének 89-ik és özvegyiségének 30-ik évében folyó hó 26-án délután 5 órákor rövid betegség után jobblétre szenderült. Temetése a III., Keresztes ucca 2 szám alatti gyászházban ma délután 3 órákor fog végbemenni és a római katolikus egyház szertartásai szerint a Kálvária-temetőben fogják örök nyugalomra tenni.

Kiadták a városi cselédség ruházatainak elkészítési munkáit. A polgármester most intézkedett a benyújtott ajánlatok alapján a városi szolgák és cselédség ruházatainak elkészítéséről. Négy öltönyt Székegy Tóth Lajos készít, míg 15 öltönyt elkészítésére Nagy László és társai, hét öltönyt elkészítésére pedig Fazekas Sándor és társai kaptak a polgármestertől megbízást az ajánlott egységáron.

Dr. Miskolczy Jenő apátplébános visszavonatta a hónapszámos béres ellen tett följelentést. Néhány nappal ezelőtt a rendőri rovatunkban hírt adtuk, hogy dr. Miskolczy Jenő szentesi apátplébános följelentette a felesét Vida Szűcs Jánost azért, mert állítólag jogtalanul elvitte a plébánia gazdaságából a gondozása alatt lévő valamennyi aprójószágot ahelyett, hogy az aprójószágok felével leszámolt volna. Utólag értesülünk arról, hogy Vida Szűcs János a baromfiakat valóban elvitte, azonban ellene nem az apátplébános, hanem a béresgazda tett följelentést. Dr. Miskolczy Jenő apátplébános a följelentés megtétele után értesült a történetről, azonnal intézkedett, hogy a bünvádi eljárást szüntessék be. Így Vida Szűcs János ellen a baromfiak miatt semmiféle eljárás nincsen már folyamatban. Vida Szűcs János hónapszámos béres volt a plébánia javadalmi földjein. Mivel ott a házi gazdálkodást szeptember 15-ével megszüntették, valamennyi alkalmazott béresnek, így Vida Szűcsnek is felmondtak. Vida Szűcsöt a szolgálatban eltöltött időért teljesen kifizették, így neki nincsen követelése a plébánia javadalommal szemben.

A Golyva és Besedow betegség operáció nélküli felfedezője Budapesten

Már több napilap megemlékezett arról, hogy dr. Gábor Nándor budapesti főorvos olyan nagyjelentőségű gyógymódot fedezett fel, amellyel az eddig gyógyíthatatlan golyva- és Besedow-betegségeket operáció nélkül, aránylag rövid idő alatt teljesen biztos eredménnyel meggyógyítja. Nagy sikereit már külföldön, Wienben és Milánóban is elismerték. A gyógymód által a rendkívül lesoványodott betegek 18—20 kiló gyarapodnak testsúlyban és teljesen munkaképesekké válnak. A rendelő Teréz-körút 38 sz. alatt van Budapesten.

Hány mangalica hizó van Szentesen? A vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség megkereste a polgármestert, hogy a földmívelésügyi miniszter vonatkozó körrendelete alapján jelentse: Szentes város területén hozzávetőlegesen hány darab mangalica sertés van, melyek az egyes gazdaságokban a folyó év őszén hizlalásra kerülnek.

Az új vasuti menetrend

A vasuti összeköttetés Szentes és Orosháza között

Az ugynevezett téli menetrend október másodkán lép életbe. Ma közöljük a Szentes-Orosháza közötti menetrendet azzal a kéréssel, hogy olvasóink vágják ki és őrizzék meg.

Szentesről Orosházára indul

Szentes (indul)	Délelőtt:	Délután:	4.00	12.10	3.14
Kántorhalom	4.07	12.16	3.21		
Lapistó	4.10	12.18	3.24		
Dórát	4.15	12.23	3.29		
Kórógy	4.18	12.26	—		
Pusztatemplom	4.21	12.28	3.35		
Fábiánseb. Csemetek.	4.24	12.31	3.38		
Fábiánsebestyén	4.29	12.35	3.43		
Királyság	4.35	12.41	3.49		
Ujváros	4.41	12.46	3.55		
Gádoros	4.49	12.54	4.03		
Jurerákmajor	4.54	12.58	4.08		
Justhmajor	4.59	1.03	4.13		
Eötvös-major	5.01	1.05	4.15		
Szentetornya	5.06	1.09	4.16		
Gyopárosi szállók	—	—	—		
Gyopárosfürdő	5.12	1.15	4.26		
Bónum	5.14	1.17	4.28		
Orosháza (érkezik)	5.18	1.21	4.32		

Szentesre Orosházáról érkezik

Orosháza (indul)	Délelőtt:	Délelőtt:	6.12	11.47	5.39
Bónum	6.15	11.50	5.42		
Gyopárosfürdő	6.18	11.53	5.45		
Gyopárosi szállók	—	—	—		
Szentetornya	6.23	11.58	5.50		
Eötvös-major	6.28	Délután:	12.03	5.55	
Justhmajor	6.30	12.05	5.57		
Jurerákmajor	6.35	12.10	6.02		
Gádoros	6.41	12.16	6.08		
Ujváros	6.48	12.23	6.15		
Királyság	6.54	12.29	6.21		
Fábiánsebestyén	6.59	12.34	6.26		
Fábiánseb. csemetek.	7.05	12.43	6.33		
Pusztatemplom	7.08	12.46	6.36		
Kórógy	7.11	—	6.39		
Dórát	7.14	12.52	6.42		
Lapistó	7.19	12.57	6.47		
Kántorhalom	7.22	1.00	6.50		
Szentes (érkezik)	7.29	1.07	6.57		

Megrugta a ló. Kiss Pál István Alsó-réti-Ujtelep 167 szám alatt lakó ácssegéd számszámokat szállított egy lovas kocsin. Utközben a ló valamitől megijedt, felugrott és bal térdén megrugta a kocsinülő Kiss Pál Istvánt. Orvosi vélemény szerint sérülése 6—8 nap alatt gyógyul.

Ruha- és pongyola-flanell 1 Pengőtől Brüll Áruházban

Felebbezés a belügyminiszterhez egy ablak miatt. Fleischmann Gyula tűzifakereskedő nemrég telepengedélyt kapott az alispántói tűzifatelep létesítésére. Az alispáni határozatot most Ehrlich Ilona Vecseri ucca 1 szám alatti lakos felebbezte a belügyminiszterhez. Felebbezésében azt adta elő, hogy a szomszéd Fleischmann Gyula háza falán az ablak nem megfelelő helyen van, mert szerinte helytelen állapot az, hogy szobái ajtajaival és ablakaival szemben egy méteres magas ablak legyen. Kifogása még a felebbezőnek, hogy a szomszéd ablaka bár homályos, de nem eredeti homályüveggel van beüvegezve, csak közönséges átlátszó üveggel, amely szürke habarékkal van bekenve. Az érdekes felebbezést illetékes helyre továbbították a városházáról.

Kihágási büntetéspénzek címén a szentesi rendőrkapitányság 201 pengő 50 fillért, a közigazgatási kihágási bíróság 114 pengő 90 fillért küldött a városi házépítész részére.

Az ideai bárányművelés-oltások során összesen 750 adag szérumot használtak fel, a szérumanyag 120 pengőjébe került a városnak.

Sertéspestis-elleni oltást végeztek Nagy Lajos Bercsenyi ucca 1-a szám alatti házában, ahol 9 darab sertést oltottak be sertéspestis-elleni szérummal.

A Tábornok. Zilahy Lajos, a magyar írók közül világviszonylatban ma a legnagyobbak között is a legelső. »Tábornok« című szindarabja a Nemzeti Színház állandó másorszáma s filmen való nagy sikere a színpadit is felülmulja. Conrad Veidt tábornoka, Olga Csehova Máriaja különleges művészi esemény. Izgalmas meseje, melyben forrongó szenvedélyek vulkánján járnak a jobbnál-jobb szereplők, megköti egyenesen a nézőket. A Tudományos Mozgósínház már két ízben tüzte műsorára a »Tábornok«-ot azonban nem tudta megkapni, míg most sikerült megszereznie s ezzel egy nivós és értékeset biztosítani közönségének. Előtte a Paramount Panoráma látványosságtól csillogó filmje s Bimbó a szellemek között című trükkfilm. A »Tábornok« előadásaira az elővétel már megkezdődött.

Athelyezik a gyalogjárdát a Harucker uccai építkezésnél. A polgármesteri hivatalban tegnapi megbeszélés volt a Harucker uccai építkezés folytán szükségessé vált gyalogjárda athelyezés ügyében. A tárgyalás azzal végződött, hogy az érdekeltek csak a felét fizetik az athelyezés költségeinek, miután telkükből az uccaszabályozás folytán megfelelő részt ingyen átengedtek a közterülethez. Havas József 200 pengő, kiskoru Kovács Juliannára 100 pengő, Kálmán Gézára 25 pengő esik az athelyezési költségekből. A beljebb helyezett aszfaltjárda és az uttest között pázsit lesz, amelynek gondozása a háztulajdonosok feladata.

Legszebb kész téli kabátokból vászthat izlésének megfelelőt Brüll Áruházban.

A méntelepen elhelyezett mének részére augusztus hónapban kiszolgáltattott takarmány ellenértéke fejében 39.84 pengőt küldött a városnak a vásárhelyi m. kir. méntelepvezetőség.

BERETVÁS PASZTILLA A LEGMAKACSABB FEJFÁJÁST IS ELMULASZTJA

Kiesett a szerszám az öreg mester kezéből... Megható beadvány érkezett tegnap a városi iktatóhivatalba. Gyarmati Sándor Nagygyörgös ucca 31 szám alatt lakó 70 esztendőes öreg csizmadiamester öreges, reszketős betűkkel megírt beadványában mely tisztelettel tudtára adja a tekintetes hivatalnak, hogy — bizony kiesett a szerszám a kezéből. Negyvennyolc esztendeje üzi immár a tisztes csizmadiaipart, még a régi dicsőséges céh-rendszer idején kezdte szép mesterségét — s most fél évszázad multán már nem bírja tovább... Munkaképtelen lett, megrokkant, s így most ő is szabályszerűen visszaszolgáltatja a felszázada becsülettel üzött mesterségére szóló iparengedélyt. A hetvenesztendőes, nagy időköt megért Gyarmati Sándor valóban megérdemli a békés öregkor csendes nyugalmát.

Elsőrendű férfi-zokni

1 pengő

Brüll Aruházban

A járásbíróság bérlete. Az igazságügyminisztérium a szentesi kir. járásbíróság negyedévi bérlete fejében ezer pengőt küldött a városnak.

Feljelentés egy korona miatt. Gólya Antalné Bökény 33. szám alatti lakos tegnap megjelent a rendőrségen és panaszt tett egy piaci árus ellen. Panaszában előadta, hogy az árusnál ruhát vásárolt, tízpengőssel fizetett s később vette észre, hogy a visszakapott ezüstpénz között egy régi egykoronás is volt. A régi pénzt be is szolgáltatotta a rendőrségre. A feljelentés folytán a rendőrség megindította a nyomozást.

Nem szabad az autókat megdobálni. A rendőrkapitányság felsőbb helyi rendelete alapján közlést adott ki az autóforgalom hathatósabb védelme érdekében. Az utóbbi időben egyre gyakrabban megismétlődik, hogy pajkos gyerekek az országutakon haladó autókat kövekkel megdobálják. Amellett, hogy az ilyen cselekménnyel a személy- és vagyonbiztonságot veszélyeztetik, az ország jóhírnevének is ártanak, de egyben büntetendő cselekményt is képeznek. A kövekkel dobáló gyerekek szüleit ugyanis kihágási uton felelősségre vonják és szigorúan megbüntetik.

Felelős szerkesztő és kiadó:

VAJDA ERNŐ

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi Ujság nyomdájában, Szentes.

Izléses, szép

butorok nagyon olcsón Sztanajovitsnál

Bocskai ucca 22

Traktorral

vagy kétgéprendszerű gőzekével sekély és mély szántást jutányos díjjért vállal

Buzás Lajos
Harucker ucca 32.

Esencet

legerősebbet

legolcsóbban

szerezhet be

savanyításhoz

Gyarmatindál

(a mozi mellett.)

A husz éves csendbiztos

Irta: Fejérváry József. 88

— Tudod ki ez a kormospofájú?

— Sejttem.

— Nagyon jól sejtetd, tényleg ő az, az a körözött haramia, a te Csonka Ferkó, aki édesapádat is meggyilkolta. Különben én már hallottam róla többet is, nem csupán azt, amit ez a hírlapi cikk elmond.

— No és?

— Mi az, hogy no és? — csodálkozott Kovács Pista, — hát az, hogy elmegyünk érte és elhozzuk ide a szegedi várba.

Milyen egyszerű szó is az, milyen pompás kijelentés, »Elmegyünk érte és elhozzuk a szegedi várba.« Zoltán el is mosolyodott, de Kovács Pista nem vette zokon. Különben is, nem olyan ember, aki könnyen megsértődik. Bár amit kimondott, annak a saját hite szerint is szentírás ereje volt. Zoltán pedig pedig füzte tovább a szót:

— Ugy gondolod pajtás, hogy elme- gyek egy kicsit világot látni, azután Ujvidé- ken megiszok pár pohár habzó sört, Rumán veszek egy jó görbe botot és kállok az ut- szélre, mint egy haramia, hogy lessem azt a másikat. Vagy felállok egy szikla tetejére és elordítom magam: Hol vagy Csonka Ferkó, add meg magad! S akkor bilincset verek a kezeire és elhozom ekhoskocsin a várba, mondván:

— Itt van, megreperáltam a becsülete- mel!

— Nem éppen így gondolom, — mon- dotta Kovács Pista, — elmenni elmégy, azon- ban nem egyedül, hanem velem. Azaz, hogy elmegyünk, de nem azért, hogy sört igyunk Ujvidéken, vagy hogy vesszöt vágjunk a rumai erdőből és kiálljunk a szikla tetejére. Nem. Hanem igen is meggyünk nyomról-nyom- ra, mint a vizsla kutatunk, figyelünk, civil- ben, tényleg egy bottal a kezünkben, de nem nyomozó bottal, hanem a jámbor utasok- nak, akk kedvtelésből csatangolják össze a vidéket, ruhájában. Azután pedig, mikor nyomra jutunk, bevesszük magunkat a Frus- kagóra erdőrengetegébe, ott gyönyörködünk a nagy, a fészta csendben. Megnézzük Kruse- dolt, ahol gyönyörű szép zárdá áll és királyi sirokra ráborul az évszázados tölgy, aztán hát megvesszük, ha eladó, mert van pénz mánusz. Nekem ugyan van öt forintom.

Nevettek mind a ketten, aztán hozzá- tette Kovács Pista:

— Igen Zoltán, tréfán kívül én arra ker- lek, hogy fogadj szót, menj el a bandita után. En veled tartok és nem hagyok el soha. En pajtásod leszek, bajtársad minden bajban, veszélyben. Megosztom veled, ha kell, a száraz kenyeremet, megosztom az örö- mömet és örvendünk azon a diadalon, ame- lyet közösen aratunk. Így Zoltán, emeld fei a fejedet és légy újra a régi, önértetes, a bászke öreg dlák. Na...

Mit lehet erre mondani? Zoltán felállt és valami új életderü ömlött el az arcán. Szava pedig nem tudott más lenni:

— Aranyos jó cimborám! — s megszorí- totta Kovács Pista kezét. Aztán pedig tervez- tek együtt. Ifjak voltak, erősek, elszántak és volt öt forint a zsebükben.

— Hanem majd kerlek én, — mondotta Kovács Pista. És kerített is másnap 25 forin- tot. Ez már teszl. Óriási pénz. Nem lehet ugyan megvenni rajta egy emeltesházat, de ahhoz elég, hogy két ifju ember, akinek nem terjedt túl igénye szálloda tekintetében az ut- széli szénaboglyánál, s aki boldog, ha jól- lakhat egy kristálypatakban a vízből, hát annak elég talán egy hónapra is. S harmad- nap reggel már gőzhajón ültek, azután pe- dig nemsokára megpillantották Ujvidéket. Itt szálltak ki. Széles ott már a Duna nagyon s az öreg vár alatt zugva hözpölyögnek le hajjai Orsova felé. Öreg vár. A tetején Petro- varadt. Olyan, mint egy hatalmas citadella, pedig ha egy uchácús ágyu jól beletalálna, talán egyszerre leomlana onnan ez a bászke bástya.

— Látnod, hogy adja az urat még most is ez a vén skatulya, — mondotta Kovács

Pista, akinek a lelkében volt sokszor a ciniz- mus. — Hogy adja az urat és hogy henceg, pedig ha ellenség ostromolná, alig adna egy kds dolgot neki, viszont másra nem is jó, minthogy bűnös embereknek hátralevő életét vegye el kazamatáival, vagy ártatlan hazafákat öljön meg gyilkos barlangjában.

Nézték a kanyargó utat és elnéztek arra délnek, ahol kéklettek a Fruskagóra szelid lejtői, hogy azután kősziklában csucosodja- nak a kéklo erdők valahol, ameddig a szem nézése eljuthat. Másnap reggel pedig ott ballagtak az erdei uton. Már sarlózták a mezőn a vetéseket, fekljebb pedig másodsor kapálták a szőlőt, sőt némely helyen kötözték is. Vig dalolás hangzott s ahogy visszanez- tek, még mintid integetett feléjük az öreg Petrovaradt.

Ugy látszik pajtás, itt nem zengett a petőfi dala, — jegyezte meg Kovács Pista.

Aztán lekerültek a karlócai utra és on- nan újra fel a lankás hegyoldalba. Azt meg kell adni, hogy szép, nagy erdő, aztán ott csillog lent a Duna. Messze keleten füstöl egy nagy kémény, az ottan Titel. Hajó alatt nyög a víz. Itt már nincsen csárda. Itt nincs ajtó, amit berugjon az ember és azután foko- sával kezdjen hadonászni a mások feje fölé. Kicsi vityillók kiabálják egymást a hegyol- dalban, vagy pedig bujdosnak a sűrű fák között, mintha a járókelők elől rejtőznének. Egy ilyen kicsi háznak tornácán találjuk őket az első alkonyatban. Eszék felé piros az ég alja.

— Szél lesz, — mondja a gazda, aki egyuttal vinceller is. Töri a magyar szót és keveri a szerbvel. Bort hoz a vendégek elé. Sárgát, mely ugj folyik, mint a tiszta olaj.

— Jaj, ez a szerémség bora. Ilyet isznak a krusedoli barátok is, — mondja dicséked- ve a gazda s azután hozzátesszi: — Sőt egy- szer ivott már ebből maga a rác király is, aki itt járt, meglátogatta a vidéket. Aztán rátereli a szót az itteni közbiztonsági álla- potokra.

— Szép volt itt uraim az élet, még csak öt évvel ezelőtt is, azonban utóbb megválto- zott minden. Mióta az a bekormozott arcu bandita garázdálkodik, akit mindenki úgy hív, hogy »fekete kísértet.«

Aháné jó nyomon vagyunk már. — vil- lant meg a szeme Zoltánnak és ugyanezt fe- jezi ki a Kovács Pista arca is, de Zoltán veti fei a kérdést.

— Láttá már valaki azt a haramiát?

— Nem igen, mert hiszen fekete a po- fája, mintha subickkal volna bekenve, de akk találkozta vele, azok magukra keresz- tet vetve emlegetik a puszta nevét is és úgy bujnak el, mint a szükölő eb. Azt beszélik, hogy disznóul kegyetlen ez az ember. Mióta pedig itt garázdálkodik, hát Rumára alig mernek menni városok, ha pedig mennek, messze kikerülnek és csomósan, katonaság ki- séretében utaznak.

— Hát a zsandárok? — tudakozódott Zoltán.

— A zsandárok, — legyintett kezével a házigazda, — nem sokat érnek kérem azok ezen a vidéken, hiába ülnek bottal a nyomát, sose érik utól, vagy talán nem is akarják.

Csendben telt el az éjszaka és a hosszú fáradtság után édesdeden aludtak az ifjak. Másnap aztán fel a hegy tetejére. Felsőes kijátás van onnan, mert szemek előtt terül el a Szerémség. Ott kígyózik, mint egy ezüst szalag a Száva vize, azután látszik két fényes torony, az ott Sabác, emerre pedig Klenák. Ez már Szerbiába esik.

Alföldi embernek, szegedi diáknak csupa felséges élvezet és élmény ez az út. Az ifjak is alig tudnak betelni a nézéssel és észre sem veszik, hogy elröppen a nap és ismét este van. Guzslíca harangja szólal bele az alko- nyatba, de itt már különös hangon, sejtelmé- sen zug, zsong az éjszaka és tele van tftokkal. A csillagok szinte szikráznak a tiszta égen és azután nagyon messziről látszik egy kicsi fénypont. Vajjon Ruma-e az, vagy pedig egyenesen Sabác? Most nem mutatkozik az ezüst szalag. Egy szőlőben töltik az éjsza- kát ismét.

(Folytatjuk.)

Felfedez

A csillagok

A jósok... Donátról 15 da- nat kap Donát 5363-29

ajtó és 3 hasz- resnél, Villogó. 5396-29

att egy jó Me- ajtó eladó. 5390-29

adó magánfűtő épíztáda, nyuj- 5388-2

Kádár Gyula 5373-2

eladó. Megle- 5387-2

ert Tóth-telep 5365-2

va, két méter 5374-2

literes boros- 5432-6

ucca 68 sz. 5428-6

Derekegyház- 5405-2

eltetője sa- 5435-29

Bonczos Mik- 5487-29

eladó. Erte- 5489-4

János örás- 5379-29

ásbakkancsok 5429-30

ercsényi ucca 5496-2

eladó Sáfány 5524-2

to a Budai- 5508-2

Bercsényi u. 5515-29

szentlászlól 5512-16

eladó. Erte- 5511-9

do Felsőret, 5529-9

tejelést, tal- 5528-2

vel Sáfány 5527-9

kvaló sertés 5493-1

eladók Ber- 5324-299

hoz gyékény 5171-22

csöbör és 5196-29

ca 12 alatt. 5200-29

5481-L

do Bálint u. 5378-29

elhordozója 8340-L

M a s k ö t ő f ü z ő

orvosi rendelethez is, mérték után készül.

Olcsó árak!

HALÁSZ SZABÓ SÁNDOR

Kossuth-tér 5.

Férfi és női

télikabát-szövetek megérkeztek